

中央生态环境保护督察进行时

中央第五生态环境保护督察组向自治区转办第二十九批信访件

最多让群众跑一次

地区融媒记者 董瑞强 阿布里孜

“一个小时我的营业执照就拿到了,现在政府办事效率高!”4月19日上午,和田市三顾冒菜老板蒲晓波在地区政务大厅顺利拿到了营业执照,高效的办事效率让他很高兴。

后照”变成了如今的“先照后证”,极大调动了市场经营主体的活跃度。

今年以来,随着商事登记制度改革的各项措施有力推进,地区营商环境得到持续优化,市场主体呈现稳定增长的态势。其中证照分离的改革措施,进一步放宽了企业主体的准入门槛,提升了政府对企业开办的服务水平。

同日,久泓国泰工程项目管理有限公司和田分公司也顺利拿到了营业执照。公司总经理牛斌虎表示,作为一家从事建筑设计的创业型公司,营业执照早一天办下来,就能早一天接洽项目。他对地区相关部门的办事效率非常满意:“我们看到和田的营商环境越来越好,对私有企业准入市场的政策也越来越宽松,就毫不犹豫地来到和田。现在注册公司,工商、税务、银行等多证合一,证照分离政策给了我们很大的自由空间。”

什么是“证照分离”?简而言之,“证”和“照”是企业进入市场的两把“钥匙”,以前要开办一家公司或者从事个体经营,首先要取得主管部门的经营许可证,才能到工商部门申办营业执照。现在,只需要到工商部门领取营业执照,就可以从事一般性的生产经营活动,如果从事需要许可的生产经营活动,再到相关审批部门办理许可手续。商事登记制度改革将证照分离举措,让以前的“先证

“现在,我们将企业登记注册的时间压缩至1个工作日内,同时优化商事主体登记办事流程,实现了市场主体所有登记事项网上办理,最后只需要来我们这里领取纸质材料即可,让群众‘最多跑一次’。”和田市市场监督管理局窗口负责人刘琴说。

和田县提升道路绿化景观品质

地区融媒讯(记者 阿卜杜合力 通讯员 韩丽)日前,和田县对经济新区多个路段绿植进行补种、增植,进一步加大绿化栽植力度,道路绿化景观效果初现。

路过此处的吐吐江说:“现在我们的和田县经济新区道路干干净净,环境越来越好,作为经济新区的一员应该自觉维护好环境。”

作为通往和田县经济新区人口连接道路的环岛路,绿化带设计注重植物品种的选择与环境相吻合,注重种植乔木、金叶白蜡、白皮松、国槐等配置方式。不同种植物之间达到群植的交错效果,力争表现出植物的形态美、风韵美;以苗木、高低、颜色等方面的结合,强调植物群落的层次,突出生态景观效果。

和田县秉承“自然生态、因地制宜、因势造景”的原则,把生态理念贯穿道路绿化美化始终,在大力做好提升绿化地景观效果的同时促进绿化品味提升,进一步提高群众的幸福感和获得感。

道路的绿化美化,离不开辛勤的园林工人。当记者来到绿化带现场时,数名园林工人正对道路两旁绿化带裸露地块进行绿植补栽,对枯死枝进行清理更换。在他们前方的一块地里,园林工人阿曼古丽·胡东拜迪正弯着腰为参差不齐的草木“理发”。他们的默默付出,让这条道路绿意更浓。

“目前,这里的一部分道路绿化已完成种植增植工作。下一步,我们继续做好绿化项目种植增植监管工作,督促园林工人做好苗木水肥管理、整形修剪、病虫害防治以及沙尘暴等极端天气应急预案工作。同时,加强对街路的巡视巡察,集中力量,保障苗木的顺利生长。”和田县城市建设规划管理服务中心干部阿卜杜喀哈尔·排尔哈说。

阿曼古丽说:“为了给大家营造一个美丽、空气清新环境,我们苦点累点应该的。”

截至目前,和田县新增绿地面积66000平方米,新增种植乔木、金叶白蜡、白皮松、法桐等各类苗木21654万株。



4月20日,在和田县经济新区,园林工人正在绿化带内栽植苗木。地区融媒记者 阿卜杜合力摄

大棚蔬菜发展跑出乡村振兴“加速度”

地区融媒讯(通讯员 刘睿 陈子朝)“今年我们一共种了400亩左右的蔬菜,有西红柿、黄瓜、辣椒、豇豆等品种。”昆仑尼雅生态种植基地经理赵慧斌指着绿油油的蔬菜说。

“目前我们招收了147名员工,他们都是本地的农民,每个月工资都在3000元以上。”昆仑尼雅生态种植基地经理赵慧斌说。

4月19日,笔者在民丰县叶亦克乡昆仑尼雅生态种植基地蔬菜大棚内看到,成片的蔬菜长得郁郁葱葱,很是喜人,几位蔬菜采摘员正在采摘黄瓜,进行作物管理。

笔者来到包装车间,工人们正在按照包装工序有条不紊地进行黄瓜的装箱,每个箱子里的黄瓜按规格封箱后,由装箱工封箱搬运。据介绍,基地的蔬菜不仅满足民丰县辖区内的市场需求,还有一部分发往和田市销售。

昆仑尼雅生态种植基地创建于2018年,是民丰县以蔬菜为主导产业的重点区域,该基地占地2000亩,已建成525座温室蔬菜大棚,种植基地采取“龙头企业+基地+农户”运营模式,每年可为叶亦克乡丰裕村和丰裕村各增加集体收入5万元以上。附近村民在大棚里进行采摘、包装等简单工作,一年也有数万元的收入。

“我在这里负责装车,一个月有3000元的工资,工作比较轻松还有休息日。”在仓库搬运蔬菜的麦麦提·亚森乐呵呵地说。

昆仑尼雅生态种植基地不仅丰富了城乡居民的“菜篮子”“果盘子”,还让村民鼓起了“钱袋子”,成为叶亦克乡经济发展的新引擎。



4月19日,在民丰县昆仑尼雅生态种植基地,工人对蔬菜称重装箱。地区融媒通讯员 陈子朝摄

截至目前,中央第五生态环境保护督察组转办新疆二十九批共计1826件信访件。其中,自治区1537件,新疆生产建设兵团289件。

据介绍,自治区受理的1537件信访件均已按程序全部交至相关地州市办理。其中,乌鲁木齐市708件、昌吉州167件、伊犁州129件、巴州112件、哈密市101件、塔城地区64件、

阿克苏地区50件、喀什地区42件、阿勒泰地区39件、吐鲁番市36件、博尔塔拉蒙古自治州32件、克拉玛依市17件、和田地区17件、克州11件,转办至自治区信访局12件。按照污染类型分类,自治区受理的1537件信访件中,涉及大气、生态、土壤污染类型较多,分别占环境问题总数的28.6%、20.6%、15.2%。

截至目前,中央第五生态环境保护督察组转办新疆二十九批共计1826件信访件。其中,自治区1537件,新疆生产建设兵团289件。

和田地区群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表(第十九批)

Table with 9 columns: 序号, 受理编号, 交办问题基本情况, 行政区域, 污染类型, 调查核实情况, 是否属实, 处理和整改情况, 是否办结, 责任人被处理情况. It contains two rows of data regarding environmental complaints in和田市.

从小作坊到现代工厂

地区融媒记者 阿地拉 伊丽米奴尔



4月18日,阿米娜·阿卜杜喀迪尔在生产车间灌装棉籽油。地区融媒记者 阿地拉摄

4月18日,在和田市吐沙拉镇喀久瓦村新疆福乐商贸有限公司车间内,智能一体化大型机器设备在运行着,戴着口罩的工人正将加工好的优质棉籽油进行包装,各项生产紧张而有序。

“我们把从新疆各地收购的棉籽,通过新型榨油设备进行榨油、提炼、两遍精炼,做到油中无水分、无杂质。由于我们生产的油品质好,深受当地百姓的青睐,所以生意越来越好。”公司负责人麦提艾买尔·肉孜高兴地说。

新疆福乐商贸有限公司成立以来,从单一压榨生产手工作坊发展成为拥有自动化生产线,集生产、销售、配送为一体的企业,公司生产车间也从原有的砖瓦房发展到标准化厂房。目前,公司占地面积8亩,每年生产棉籽油150吨。公司对原有加工厂进行改造,新建成品库、厂房,购进相关设备,逐步实现了由小作坊向现代化企业的转变。

近年来,喀久瓦村因地制宜、精准施策,采取“工厂+农户”的模式,培育发展优势特色产业,积极推进巩固脱贫攻坚与乡村振兴的产业衔接,多渠道吸纳劳动力就业,充分激发群众的内生动力,不断促进农民增收。目前,新疆福乐商贸有限公司吸纳当地20余名劳动力实现家门口就业,为他们营造了既方便就近就业又能稳定增收环境。

“我在这里工作已经4年了,不仅有稳定的收入,还学到了技术。每个月的工资我都会存一部分,家里买了电动车,换了新的家电和家具,生活越来越好。”公司职工阿米娜·阿卜杜喀迪尔说。

从家庭妇女变身“上班族”的阿米娜·阿卜杜喀迪尔对现在的生活很满意。她过去是家庭妇女,只能围着土地、灶台和孩子转,现在村里有了棉籽油加工厂,让她这样的家庭妇女也可以在厂里上班了。

坚持党的领导传承红色基因扎根中国大地走出一条建设中国特色世界一流大学新路

(上接第1版)他指出,中国人民大学历来是人才荟萃、名家云集的地方。老教授、老专家们为党的教育事业付出了巨大心血,作出了重要贡献。希望中青年教师向老教授老专家学习,立志成为大先生,在教书育人和科研创新上不断创造新业绩。习近平强调,建设世界一流的中国特色的社会主义大学,培养社会主义建设者和接班人,必须有世界一流的大师。要高度重视教师队伍建设和培养,特别是要加强中青年教师骨干的培养,把中国人民大学打造成为我国人文社会科学研究和教学领域的重要人才中心和创新高地。

更好发挥学术文献信息传播、搜集、整合、编辑、拓展、共享功能,打造中国特色、世界一流的学术资源信息平台,提升国家文化软实力。随后,习近平来到世纪馆北大大厅同中国人民大学师生代表座谈。中国人民大学党委书记张东刚、“人民教育家”国家荣誉称号获得者高铭喧、经济学院教授赵峰、新闻学院博士周晓辉、哲学系本科生王海蓉先后发言,现场气氛轻松热烈。

在认真听取大家发言后,习近平发表重要讲话。他强调,我国有独特的历史、独特的文化、独特的国情,建设中国特色、世界一流大学不能跟在别人后面依样画葫芦,简单以国外大学作为标准和模式,而是要扎根中国大地,走出一条建设中国特色、世界一流大学的新路。中国人民大学从陕北公学成立之初就鲜明提出要培养“革命的先锋队”,到新中国成立之初提出培养“万千建国干部”,到改革开放新时期提出培养“国民表率、社会栋梁”,再到新时代提出培养“复兴栋梁、强国先锋”,始终不变的是“为党育人、为国育才”,展现了“党办的大学让党放心、人民的大学不负人民”的精神品格。希望中国人民大学落实立德树人根本任务,传承红色基因,让听党话、跟党走信念成为人大师生的自觉追求。习近平指出,高校是我国哲学社会科学“五路大军”中的重要力量。

当前,坚持和发展中国特色社会主义理论和实践提出了大量亟待解决的新问题,世界百年未有之大变局加速演进,世界进入新的动荡变革期,迫切需要回答好“世界怎么了”、“人类向何处去”的时代之题。要坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合,立足中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局,不断推进马克思主义中国化时代化。加快构建中国特色哲学社会科学,归根结底是建构中国自主的知识体系。要以中国为观照、以时代为观照,立足中国实际,解决中国问题,不断推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展,不断推进知识创新、理论创新、方法创新,使中国特色哲学社会科学真正屹立于世界学术之林。哲学社会科学工作者要做到方向明、主义真、学问高、德行正,自觉以回答中国之问、世界之问、人民之问、时代之问为学术己任,以彰显中国之路、中国之治、中国之理为思想追求,在研究解决事关党和国家全局性、根本性、关键性的重大问题上拿出真本事,取得好成果。要发挥哲学社会科学在融通中外文化、增进文明交流中的独特作用,传播中国声音、中国理论、中国思想,让世界更好读懂中国,为推动构建人类命运共同体作出积极贡献。习近平强调,好的学校特色各不相同,但有一个共同特点,都有一支优秀教师队伍。对教师来说,想把学生培养成什么样的人,自己首先就应该成为什么样的人。培养社会主义建设者和接班人,迫切需要我们的教师既精通专业知识、做好“经师”,又涵养德行、成为“人师”,努力做精于“传道授业解惑”的“经师”和“人师”的事业,有爱才有责任。广大教师要爱岗敬业、润己泽人,以人格魅力呵护学生心灵,以学术造诣开启学生智慧,把自己的温暖和情感倾注到每一个学生身上,让每一个学生都健康成长,让每一个孩子都有人生出彩的机会。老师应该有言为士则、行为世范的自觉,不断提高自身道德修养,以模范行为影响和带动学生,做学生为学、为事、为人的大先生,成为被社会尊重的楷模,成为世人效法的榜样。习近平指出,立足新时代新征程,中国青年的奋斗目标和前行方向归结到一点,就是坚定不移听党话、跟党走,努力成长为堪当民族复兴重任的时代新人。希望广大青年用脚步丈量祖国大地,用眼睛发现中国精神,用耳朵倾听人民呼声,用内心感应时代脉搏,把对祖国血浓于水、与人民呼吸共命运的情感贯穿学业全过程、融汇在事业追求中。习近平离开学校时,道路两旁站满了师生,大家激动地向总书记问好,齐声高呼“青春向党、不负人民”、“复兴栋梁、强国先锋”,习近平向大家挥手致意,掌声、欢呼声在校园内久久回荡。王沪宁、丁薛祥及中央和国家机关有关部门负责同志参加有关活动。